



山西师范大学  
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

# 国内合作工作简报

第8期（总第49期）

国内合作部主办

2023年5月17日

---

## 本期导读

- ◆ 我校与北京师范大学、太原市教育局举行三方合作推进座谈会
- ◆ 校纪委书记党志峰一行赴中北大学调研
- ◆ 我校与坤梵集团举行合作交流座谈会
- ◆ 岚县人才招聘暨合作对接我校座谈会举行
- ◆ 我校物理与信息工程学院与榆次一中开展合作共建授牌活动
- ◆ 我校文学院与太原市第二外国语学校举行合作推进座谈会
- ◆ 我校文学院与山西省实验中学签订汉语言文学专业实践教学基地合作协议

## 我校与北京师范大学、太原市教育局举行三方合作 推进座谈会

5月11日下午，我校与北京师范大学、太原市教育局和太原市教研科研中心的三方合作推进座谈会在行政北楼506会议室举行。我校校长许小红出席会议。太原市普通高考综合改革暨“双新”示范区建设项目首席专家、北京师范大学裴娣娜教授，北京师范大学国家高端智库教育国情调查中心副主任、特聘专家李生滨，太原市教育局基础教育科科长马慧琴，太原市教研科研中心主任樊晓东参加了会议。

许小红对裴娣娜教授一行的到来表示欢迎，并简要介绍了我校近年来的发展情况和校地合作情况。她指出，我校作为省属师范院校，有责任和义务了解基础教育、服务基础教育，希望我校与北京师范大学、太原市教育局能以此次合作为新的起点，建立战略合作关系，重点围绕太原市普通高考综合改革暨“双新”示范区建设活动，以项目为抓手，以高水平合作更好地服务太原市乃至山西省基础教育发展大局。

会上，裴娣娜介绍了三方合作的意义，李生滨说明了项目合作的重要性和具体实施过程，马慧琴表示希望在后续项目推进过程中能够继续得到我校专家团队的支持。我校教师教育学院张荣华教授汇报了我校教师参与课程方案和学科课程纲要的研讨与编制情况。

北京师范大学团队、太原市教育局及我校教育科学学院相

关人员参加了会议。

据悉，该项目自2022年4月25日启动实施，已召开了6次推进会，我校20余名教师参与了太原市9所学校9个课程方案和30多个学科课程纲要的研讨与编制。通过与北京师范大学、太原市教育局的合作，提升了我校学科教学论教师研究、服务与引领基础教育的能力。

（来源：教师教育学院）

## 校纪委书记党志峰一行赴中北大学调研

5月12日，校纪委书记党志峰一行赴中北大学调研。中北大学党委书记沈兴全、纪委书记贾维河对党志峰一行的来访表示欢迎，并带领大家参观了中北大学科技成果展厅及廉政教育基地。

随后，党志峰一行与中北大学纪委进行了工作交流。贾维河介绍了中北大学的历史、发展状况及特色，针对高校纪检监察机构如何更好发挥“监督保障执行，促进完善发展”作用，围绕“监督”这一主责主业，分享了工作经验。党志峰指出，全校纪检监察干部要认真学习中北大学解放思想、敢想敢干的宝贵精神和求真务实、守正创新的优良作风；要及时梳理总结，学习借鉴先进经验，在发挥协助职责、抓实政治监督、强化日常监督、提升履职能力等方面结合我校实际精准发力、持续发力，以纪检监察工作的高质量发展服务保障学校各项事业行稳

致远。

校纪委委员、二级党组织纪检委员和专职纪检监察干部参加调研。

（来源：纪委）

## 我校与坤梵集团举行合作交流座谈会

5月15日上午，我校与坤梵集团合作交流座谈会在行政北楼315会议室举行。我校副校长王云，坤梵集团董事长王芳、总经理王哲元等出席会议。

王云从学生规模、师资队伍、人才培养、国内合作等方面介绍了我校的基本情况。他表示，多年来我校始终秉承服务地方经济社会高质量发展的理念，积极开展校地合作，期待双方以此次座谈交流为契机建立良好的合作关系，切实推进合作事宜。

王芳介绍了自身“全国三八红旗手”“山西省十佳最美村干部”的成长、创业经历，表示希望融合我校师资优势、品牌优势及坤梵集团的市场、基地优势，实现强强联合，共同推动双方高质量发展。

坤梵集团相关部门负责人，我校相关部门、学院负责人参加了座谈会。

（来源：国内合作部）

## 岚县人才招聘暨合作对接我校座谈会举行

5月15日上午，岚县人才招聘暨合作对接我校座谈会在行政北楼315会议室举行，我校副校长王云，岚县县委常委、组织部长、党校校长冯丽出席座谈会。

王云对冯丽一行的到来表示欢迎，并介绍了学校的发展历程、办学特色、办学成效及人才培养、师资队伍建设和国内合作等方面的情况。他指出，岚县历史悠久、资源富集、区位优势良好、风景秀美，我校将积极鼓励师大学子选择岚县、建设岚县，同时期待双方以此次座谈为契机，在相关领域找准契合点，将交流合作向纵深推进。

冯丽代表岚县县委对我校为此次招聘活动提供的便利条件表示感谢。她简要介绍了岚县经济社会发展情况，表示岚县高度重视人才队伍建设，期待在我校招聘到与岚县发展需求相匹配的优秀人才，同时也希望校地双方在基础教育领域等方面能尽快达成战略合作，实现互促共赢，共同发展。

会上，与会人员共同观看了“相约岚县”宣传片，岚县教育科技局局长魏海明就校园招聘作了说明，我校岚县籍在读学生代表杨杉作了发言。岚县相关部门负责人，我校相关部门、学院负责人参加了座谈会。

（来源：国内合作部）

## 我校物理与信息工程学院与榆次一中开展合作共建 授牌活动

5月16日，我校物理与信息工程学院院党委书记许国宝、副院长侯俊华、院党委副书记颜志刚等一行人赴榆次一中开展合作共建授牌活动。

会上，双方就本单位基本情况做了简单介绍，侯俊华介绍了近年来学院在教学科研等方面取得的成绩，颜志刚介绍了学院在党建工作方面取得的成绩，并着重介绍了学院236党建品牌。会议还就两校教育实习见习工作交换了意见，并签署了教育实习见习合作协议书，授榆次一中实习基地牌和236社团志愿服务基地牌。

本次会议的开展，促进了两校之间的交流与合作，更加方便了我校学生之后的实习和开展志愿服务活动。

（来源：物理与信息工程学院）

## 我校文学院与太原市第二外国语学校举行合作 推进座谈会

5月16日下午，山西师范大学文学院与太原市第二外国语学校合作推进座谈会在第二外国语学校7层会议室举行。太原市第二外国语学校校长雷晟、副校长贾俊峰、教务处主任杨蕴涛、教研组长陈晋旗、安晋伟名师工作室负责人安晋伟老师，

文学院党委书记钱成、副院长李晓敏和中文系副主任关黑拽出席会议。

雷晟校长对钱成一行表示欢迎，并介绍了太原市第二外国语学校近年来的发展情况和与高校合作的情况。他指出，交流合作是激发创新思维和自身发展活力的重要途径，也是太原市第二外国语学校一直秉持的办学理念。他对山西师范大学文学院搭建“晋师·金课·大语文”平台，促进山西省基础教育语文学科的交流和发展表示高度赞赏。他表示，太原市第二外国语学校将对双方共同举办的第三期“晋师·金课·大语文”同课异构活动给予全力支持，也希望以此为契机，今后与文学院加大合作力度，创新合作方式，拓展合作领域，携手实现互利共赢。

钱成介绍了双方合作工作的推进、打算及重要意义。他强调，双方合作的出发点和落脚点都是为了提升师范人才培养质量，目标一致。师范教育是人才培养的枢纽和关键，落实党的二十大精神，就需要适应，更要创新师范教育，为高质量人才培养提供高质量师资。在新高考、新教材、新课程改革的背景下，语文教育在学生核心素养培养中的重要地位更加凸显，对师范大学人才培养方案改革提出紧迫需求。山西师范大学师范生的培养必须面向基础教育、研究基础教育，更要走进中学一线名校、贴近名师。在实习实践基地建设之后，双方共同合作的“晋师·金课·大语文”第三期同课异构活动将成为我们推

进深度合作的新起点。

太原市第二外国语学校副校长贾俊峰，教务处主任杨蕴涛简要介绍了文学院3位实习生的工作学习情况，对文学院实习生的表现给予了充分的肯定。

此次推进会的召开，为双方未来的深入合作进一步厘清了目标方向，也是学院主动对接基础教育，积极探索师范生培养模式创新的具体举措。相信随着双方合作项目的逐一落地，必将有效促进学院人才培养质量提升，为山西基础教育做出更多贡献！

（来源：文学院）

## **我校文学院与山西省实验中学签订汉语言文学专业实践教学基地合作协议**

5月16日，山西师范大学文学院与山西省实验中学合作共建“汉语言文学专业实践教学基地”签约仪式在山西省实验中学顺利举行。文学院副院长栗永清与山西省实验中学副校长（主持工作）武志军，签订了《实践教学基地合作协议》。

山西省实验中学党委书记贡建勋、副校长（主持工作）武志军、副校长郭秉政、办公室主任王永刚、教务处主任耿录莲、学生处主任曹小青、语文教研组组长张妍、高二年级组长洛晓漪，山西师范大学文学院党委书记钱成、副院长栗永清、副院长李晓敏、中文系主任严艳群、副主任关黑拽出席了签约仪式。



签约仪式由山西省实验中学党委书记贡建勋主持。武志军介绍了山西省实验中学的发展概况和办学特色。他强调，山西师范大学文学院为山西省实验中学输送了大量优秀的语文教师，双方有着良好的合作基础。他表示，山西省实验中学将为文学院学生来校实习提供生活上的便利和专业性的指导，共同促进师范生培养质量提升。同时，他也希望以此为契机，双方未来在课程建设、教学研究、教学改革等多方面深入合作，结出丰硕的成果。

钱成介绍了文学院专业设置、办学特色和发展情况。他指出，山西省实验中学是全省中学教育的佼佼者，所取得的优异成绩有目共睹。当今，师大文学院正面临前所未有的机遇和挑战，主动对接基础教育，为学生创设优质的教学实践平台，是提升师范生培养质量的必由之路。他对山西省实验中学的大力支持表示感谢，也希望未来双方能在更多领域开展合作，为山西省基础教育多做贡献。

栗永清分析了近年来国家深化教育改革的新形势。他强调，当前山西省正在处于新高考改革初期，作为山西省师范教育的龙头高校，我们有义务也有责任主动对接中学、了解中学，为山西省中学语文教育质量提升，贡献师大力量。

山西省实验中学实践教学基地的建设，为学院学子提供了又一个优质的实习实训平台，是学院“以学生为中心”育人理念的具体体现，必将助推学院人才培养质量的不断攀升。

（来源：文学院）

---

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

---

2023年5月17日印发

---